

揭幕战门票5.6元,《我爱你中国》等歌曲大合唱令人热血沸腾 “渝超”如何踢出新高度?



2万余名球迷到现场观看“渝超”揭幕战。
孙凯芳 摄

9月13日晚,2025重庆城市足球超级联赛揭幕战在大田湾体育场打响。世界杯、点球、读秒绝杀……经过90分钟的激烈比拼,最终主场作战的渝中半岛队以3:2的比分力克九龙鑫源熊猫队,为现场21680名球迷奉献了一场跌宕起伏的足球盛宴。

球场上,球员们速度与激情碰撞,高潮迭起;看台上,观众的呐喊声与掌声此起彼伏,热情不减;球场外,餐馆一桌难求,生意十分火爆;社交媒体上,网友隔空放“狠话”,欢乐玩梗……作为全国最大规模的城市足球联赛,“渝超”备受瞩目,话题不断。

揭幕战门票每张5.6元,生动诠释“体育惠民”

在全国各地都纷纷打造各自足球超级联赛的大背景下,后来者“渝超”为什么能火?在接下来的数月时间里,“渝超”如何持续火?

从活动公告,到球员选拔,再到赛事直播,西南政法大学经济学院杨勇研究员持续关注“渝超”。在他看来,无论是从竞技场多个精彩进球来看,还是从球迷在看台上兴奋玩起“人浪”来看,抑或是从堪称一线明星演唱会级别难度的抢票大战来看,“渝超”真的火了。

可以看到,自“渝超”官宣以来,热度持续攀升。各区县文旅、体育部门、融媒体中心纷纷对球员招募、选拔、训练,以及球队队徽、口号等进行密集报道;揭幕战16000张门票,预约人数超6万,开票数秒即告售罄。

事实上,“渝超”并不是一项“空穴来

风”的赛事,而是由重庆市业余足球超级联赛升级而来,是重庆社会足球数十年的历史传承与创新写照。

值得一提的是,“渝超”揭幕战门票售价仅为每张5.6元。这不仅是对诞生于1956年的大田湾体育场的纪念,更是对“体育惠民”的生动诠释。大田湾体育场是中华人民共和国成立后的第一座甲级体育场,也是前卫寰岛、重庆隆鑫、重庆力帆等甲A或中超球队的主场,每一寸草皮都浸润着城市的足球热情,成为承载着重庆足球最初荣耀与城市集体记忆的地方。

赛场内外,有精彩与文明的维系。揭幕战中,有球员你来我往、攻防转换的精彩比拼,有重庆非遗表演《川江号子——船到码头把酒喝》,也有《我相信》《我爱你中国》等歌曲的大合唱,令人热血沸腾。比赛之外,也有很多“满分”的细节被人称道。比如,赛后,九龙鑫源熊猫队把更衣室打扫得“一尘不染”,仅在战术板上留下一句“感谢”,用文明素养向热情的观众致敬,获得众多网友的点赞。

“渝超”并非职业联赛,但它的组织十分专业

“渝超”为何能开赛即火,线上线下高燃?赛事组织高效有序。从8月初重庆市体育局发布《关于征求举办首届重庆城市足球联赛意见的通知》,向重庆各区县征集赛事承办意见,到9月中旬正式开赛,不到两个月的时间,足见效率之高。

从赛事性质来看,“渝超”并非职业联赛,属于业余联赛,但它的组织一点也不业余,反而显得十分专业。从发布竞赛程

程、文明观赛倡议书,到球员招募、球票销售;从赛事赞助、联动商家,到赛事直播、活动宣传;从安保巡逻、通信保障,到交通管制、观众疏散……一系列有条不紊的工作措施,有力保障了“渝超”的顺利进行。

比赛激烈高潮迭起。一项竞技赛事,最大的看点就是球员在赛场上“真刀真枪”的比拼。一次次不遗余力的冲刺,一个个贴身紧逼的拦截,一脚脚势大力沉的射门,一次次奋不顾身的扑救……“渝超”赛场上,为城市荣誉而战的球员们斗志昂扬,拼搏到最后一刻。

广泛群众基础“助攻”。近年来,“村超”“苏超”“浙BA”等体育赛事火爆出圈,很重要的一个原因是其深厚的群众基础。在重庆,足球从来不是可有可无的点缀,而是有着深入肌理的群众基础。它可以是货车方向盘后的梦想,可以是外卖电动车上的奔波,可以是教室里憧憬的目光,也可以是看台上此起彼伏的“雄起”之声。

再回到“渝超”揭幕战,开球嘉宾是来自石柱土家族自治县的三河小学原校长孙晓鸣和该校女足队员谭紫涵;打入“渝超”首粒进球的渝中半岛队球员李非亚,是一位人民教师;帮助九龙鑫源熊猫队一度将比分反超的王鑫渝,身兼外卖小哥与足球教练双重身份。这些都是重庆足球群众基础广泛的生动注脚。

在输赢之外,期待越来越多的人爱上足球、爱上城市

体育赛事一时火并不难,关键是要持续火。41支区县代表队,178场比赛,跨度8个月,“渝超”揭幕战刚刚起了个好头,接下来

“中国网事·感动2025”前三季度网络感动人物揭晓 30位“身边英雄”上榜

本报讯(记者 罗园)9月13日,“中国网事·感动2025”前三季度网络感动人物名单公布。

经各地推荐、网友评议和组委会审议等环节,此次上榜的30位(组)来自各行各业的“身边英雄”凭借不同方式传递着温暖与力量。其中,独臂老人蔡恩坤40年守护马本斋烈士陵园,风雨无阻守护英烈忠魂;身高仅1.28米的村医王驹,38年来背着药箱穿梭在鄂西深山,守护着2000余名村民的健康;闪亮在浪尖的“微光”朱振江,凭借30年丰富的航海经验守护生命安全,带领渔民增收致富……这些网络感动人物的点滴善举让平凡中的伟大被更多人看见,也凝聚起向上向善的社会正能量。

据了解,“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网与新华社《中国网事》栏目共同承办,自2010年起已举办十五届。

第八届浙江国际青年电影周 9月20日启幕 将展映31部中外佳片

本报讯(林婧)9月12日,第八届浙江国际青年电影周在杭州召开新闻发布会。本届电影周由浙江省委宣传部、浙江省电影局、浙江广电集团主办,浙江广电新媒体有限公司承办,杭州西湖风景名胜区管委会协办,以“让青年人成就电影梦想”为主题,将于9月20日至26日在杭州举行。

本届电影周将围绕开闭幕单元、创投单元、展映单元、VR单元和主题活动等5大板块,推出一系列丰富多彩的活动。同时,9月19日至30日,浙江将增发电影消费券。

开幕盛典将于9月20日举行,开幕红毯依旧设在西子湖畔。本届电影周聚焦青年电影工作者,联合八大电影行业协会(学会)组建评审委员会,由著名演员陈宝国出任评审委员会主席,面向45周岁以下的青年创作者推选产生9项“西湖荣誉”。

与此同时,中外电影展映活动将于9月19日至28日在杭州上演。本届电影周臻选31部中外佳作,设立“烽火光影——世界反法西斯战争胜利80周年”“电影与文学——简·奥斯汀诞辰250周年”“暗夜谜影”“致敬大师”以及“世界当代电影巡礼”5大单元。《东四十条》《去看大海》等展映影片的主创也将亮相影院,与观众互动。

“山川同见证·真爱永不渝”第二届川渝集体婚礼 招募60对新人

本报讯(李丹)笔者9月15日从四川省民政厅获悉,“山川同见证·真爱永不渝”第二届川渝集体婚礼正式启幕,即日起招募60对2025年在四川或重庆登记且未办婚礼的新人。报名参加的新人,将获赠新中式婚服及新人特色神秘大礼包,以及免费食宿和免费妆造。

第二届川渝集体婚礼由四川省民政厅、重庆市民政局、成都市成华区人民政府主办,佳期定为10月28日,地点在四川省成都市成华区东郊记忆成都大舞台。

10支志愿服务队出征 2025年美丽河湖志愿服务首站活动在厦门举行

本报讯(陈挺 陈智勇)9月12日上午,生态环境部“美丽河湖·同心守护”2025年美丽河湖志愿服务首站活动在福建省厦门市筭筭湖举行,10支志愿服务队从这里出征,开展志愿服务活动。

本次活动旨在通过政策宣贯、志愿服务实践等多种形式,引导公众积极参与河湖保护,共同绘制“水清、岸绿、景美、人和”的筭筭湖生态画卷。

出征前一天,专家为10支志愿服务队共100余名志愿者提供了专业的理论指导,围绕《美丽河湖保护与建设行动方案(2025—2027年)》的核心内涵、指标体系、厦门实践经验、志愿服务专题进行系统授课,进一步提升了志愿者的服务能力和专业水平。

(上接A1版)

回望峥嵘岁月,母亲送儿打日寇,妻子送郎上战场,男女老少齐动员……各族人民浴血奋战,共同书写了中华民族保卫祖国、抵御外侮的壮丽史诗。

“中国人民从亲身经历中深刻认识到,团结就是力量,团结才能前进,一个四分五裂的国家不可能发展进步。”习近平总书记深刻指出。

全党全国各族人民在党的旗帜下同舟共济、攥指成拳,必将创造新的历史伟业。

这力量,迸发出自强不息的豪情壮志。长安街上,雄师列阵,气势如虹。这里曾目睹铁蹄踏碎山河,这里也见证古老中国凤凰涅槃、浴火重生。

今天,战鹰呼啸,在天空中划出壮志凌云的时代剪影,飞机再也不用像新中国刚成立时那样飞两遍了。

一个从危亡险境中拼搏而崛起的民族,更能懂得伟大精神蕴含的胜利密码,更能高擎复兴伟业的壮丽旗帜。

中国式现代化已展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景,然而前路并非全然坦途,也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。

“我们要弘扬伟大抗战精神,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗,直至取得最后的胜利。”习近平总书记强调。

以越是艰险越向前的大无畏气概奋勇搏

击、迎难而上,必将创造新的更大奇迹。

这力量,激励着复兴圆梦的坚定步伐。纪念活动当天,6位从烽火硝烟中走来的抗战老战士老同志代表受邀观礼。英雄登上天安门城楼!这是祖国和人民对英雄的崇高敬意,是对历史的深刻铭记。

极目远眺——在点燃全民族抗战烽烟的卢沟桥旁,“复兴号”列车疾驰而过;在当年雁翎队抗日杀敌的白洋淀畔,“未来之城”雄安新区生长;在饱经风雨沧桑的南京城里,流光溢彩映照人间烟火……

斗转星移,日月新天。“盛世中国,如你所愿!”

硝烟虽已散尽,但伟大抗战精神穿越历史烽火,生生不息。它凝结在抗战老兵颤抖的敬礼中,闪耀在人民子弟兵坚毅的面庞上,奔涌于亿万奋斗者炽热的血脉中……

从历史中汲取前行的智慧和力量,必将书写新的辉煌篇章。

奔赴充满光荣和梦想的远征

当车牌号分别为“1945”“2025”的阅兵车从受阅队伍前驶过,无数网友为之动容,心潮难平。

“1945,代表历史的起点与不朽的功勋;2025,代表未来的征程与复兴的梦想”“这不仅是一份简单的数字,更是穿越时空的对话”……满屏皆是真情的留言。

连日来,人们通过多种方式重温历史,礼

赞英雄。在历史与现实的交汇中,爱国情感的涓涓细流汇聚成奔腾不息的时代洪流。

如不灭的灯塔,如高扬的旗帜,伟大抗战精神照耀着民族复兴的漫漫征途,始终是我们攻坚克难、开拓前行的力量之源。

“新的历史条件下,全党全国各族人民要大力弘扬伟大抗战精神,不断增强团结一心的精神纽带、自强不息的精神动力,继续朝着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进”,习近平总书记的号召催人奋进。

前进!让我们高扬爱国旗帜,筑牢精神长城。

“爱国,是人间最深层、最持久的情感”“对每一个中国人来说,爱国是本分,也是职责,是心之所系、情之所归”。

习近平总书记鲜明指出,在中华民族几千年绵延发展的历史长河中,爱国主义始终是激昂的主旋律,始终是激励我国各族人民自强不息的强大力量。

让伟大精神托举伟大梦想。凝聚在爱国主义旗帜下,奋进在强国建设、民族复兴的征程上,我们信心十足、力量十足。

前进!让我们保持战略定力,坚定必胜信心。

佟麟阁路、赵登禹路、鸿昌大道、一曼街,左权县、靖宇县、黄骅市……今天,英雄们的名字写满祖国山河,他们不屈的精神化作永恒的坐标。

不敢忘,近代百余年,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的

劫难;

不能忘,14年抗日战争波澜壮阔,中国人民以巨大民族牺牲,书写了捍卫独立自由史册上可歌可泣的光辉一页;

不会忘,使命在肩,时不我待,今天的我们要用不懈奋斗书写英雄们未竟的事业、未完成的梦想!

当前正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。锚定既定目标奋勇而上,终将实现由大向强的关键一跃。

前进!让我们发扬实干精神,凝聚奋进力量。

80年来,从“一穷二白”发展为世界第二大经济体,从积贫积弱到全面推进中国式现代化……在党的坚强领导下,中国人民攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹,焕发出更为主动的精神力量,正信心百倍书写新的伟大历史。

从苦难走向辉煌,从伟大胜利走向伟大复兴,历史的脚步永远向前。

铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。让我们把伟大抗战精神化为振兴中华的实际行动,将强国之志化为报国之行,聚涓滴之力成就江海之盛,“把伟大抗战精神一代代传下去”。

眺望前方,精神如炬,征程如虹。
(记者 史克勇 王思北 徐壮 邢拓 新华社北京9月13日电)